

## 2021中国（广元）女儿节特别报道

## 市民喜看开幕式



图为何秀珍婆孙三代在南河岸边观看开幕式

## 婆孙三代“组团”看开幕式

南河两岸，河堤上坐满了观众，岸边也有不少市民匆匆赶来，有序入场观看女儿节开幕式和凤舟赛。

早晨不到六点，52岁的何秀珍早早起床，她要趁早带着一岁半的孙女和79岁的老母亲，从东坝步行到水上公园，观看女儿节盛况。

7时30分许，她们三人在靠近舞台的一处河堤坐下，为方便近距离观看，她们将座位选在临近廊道的第一排。何秀珍是旺苍柳溪人，一年前到广元城里帮女儿带孩子。老母亲年岁已高，腿脚不太利索，平常来广元时间并不多。前几天，她让母亲专门进城，逛女儿节，赶热闹。

前两年，何秀珍也来南河看过开幕式，由于时间有点迟，没有进入核心现场，只在人缝里断断续续看了些片段。今年她们没吃早饭就出发，提前给孙女儿兑好了奶粉。

各县区彩船巡游开始，何秀珍的母亲一眼认出了河面上的旺苍“红船”。船上的“中国红军城”很逼真，母亲指着河面船，有些激动。

## “凤凰楼”有2千多个焊点

在冲锋舟的牵引下，利州彩色凤船、昭化“女皇”官船、广元经开区“新时代女儿船”、朝天“魅力”船、苍溪“丰收”船、青川“生态”船、旺苍“红船”依次出场，剑阁

“希望”船最后压轴。

凤凰展翅、牡丹簇拥，南河水域刚出现打头阵的利州彩色凤船，沿河两岸的观众无不惊叹，更为船尾的广元地标“凤凰楼”叫绝。据自贡博彩文化艺术有限公司专业钳工李道兵介绍，利州彩色凤船有两处灵魂点睛之笔，船首的凤凰栩栩如生、色彩亮丽，最大的难点却在船尾广元市民最熟悉的凤凰楼。

“高2.1米、共14层，按照20:1等比例缩小制作。”李道兵说，凤凰楼楼层南北错落有致，自上而下由北边而南逐渐翘起的檐角，还要给人北飞、南望的感觉。为精心制作好凤凰楼，他几上东山近距离观看凤凰楼，最终确定主骨架采用角钢焊接，轮廓和楼层则由300多段铁丝焊接而成，整座凤凰楼上大小焊点超过2000个，整艘彩船用了1400多根焊条。

李道兵的手艺源自传统工艺，十多岁开始拜师学艺。近年来，他远赴英国、美国、韩国、马来西亚、新加坡从事专业彩灯制作，武汉园博园、北京欢乐谷也留下了他忙碌的身影。作为广元女儿节的特殊观众，39岁的李道兵对广元的印象却特别深刻。2012年首次来广元，今年他已是第八年来制作女儿节彩船了。他感觉，无论是开幕式，还是彩船制作，每年女儿节略有不同。广元城市版图不断扩张，沿河两岸高楼不断增加，每年的广元城总有一些新变化。

□本报记者 汪国义 文/图 编辑 穆晓东

沿河两岸彩旗招展，南河岸边歌声嘹亮。一艘艘彩船整装待发，一只只凤舟逐波争流。9月1日上午9时，2021年中国（广元）女儿节开幕式在南河水上游公园隆重开幕。



9月1日，女儿节凤舟赛在嘉陵江支流南河开赛。本报记者 唐彪 摄 编辑 穆晓东



9月1日，女儿节开幕式上彩船游河湾。本报记者 刘慷 摄 编辑 穆晓东



9月1日，昭化古城举行“民俗灯笼节·万人火锅宴”活动。图为当晚的昭化西市活动现场，游客络绎不绝。本报记者 涂媛媛 周小丁 张龙 摄 编辑 穆晓东



9月1日，女儿节万人相亲大会晚会在昭化古城乐楼甜蜜开展。多位男女嘉宾在晚会上敞开心扉，大胆展示自我，在沟通与交流中增进友谊，收获爱情。本报记者 涂媛媛 周小丁 张龙 摄 编辑 穆晓东

## 利州区市场监管局

## 推进“我为群众办实事”消费维权进商场

利州区市场监督管理局在开展党史学习教育过程中，充分发挥市场监管职能作用，坚持边学边做，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，为帮助企业解决消费维权重点、难点问题，进一步加强市场监管，促进消费维权社会协同共治，营造公平竞争的市场环境和安全放心的消费环境。

8月30日，利州区市场监督管理局组织

专业人员走进居然之家开展普法宣讲。宣讲现场，为紧跟当前消费者维权形势，专业人员向该商场经营户和公司员工培训了《处理消费纠纷调解技巧》，着重对受理投诉的要点和关键、处理投诉时应掌握的方法进行了介绍，并向商户宣讲了《广告法》，主要针对虚假宣传、价格诱导、使用绝对化语言等方面进行了讲解。

此次法律法规知识宣讲，受到商场商户的一致好评。尤其是现场为商户解答提问，并提出相关建议和意见，让商户在合法经营的同时用法律知识武装自己，更是让商户获益匪浅，赢得阵阵掌声。

居然之家商户和公司员工50余人参加了讲座。

向春 编辑 陈雪莲

学党史 悟思想  
办实事 开新局市园林绿化事务中心  
修剪树木消除安全隐患

本报讯(徐荣乾 记者 涂媛媛 编辑 穆晓东)8月28日，市园林绿化事务中心工作人员前往原120厂，帮助居民对两棵已腐朽的老榆树排危处理，消除安全隐患。

近日家住原120厂的何女士致电12345市政服务热线反映，居住地附近道路旁，有两棵无人管理的老榆树有树枝断裂掉落迹象，希望有关部门能处理。

据了解，两棵老榆树由原120厂在上世纪80年代栽植。因近些年无人管理，一遇吹风下雨天气就会掉枝，会行人的安全构成一定威胁。

接到热线反映情况后，当日上午8时许，5名园林工人在吊车的配合下，对老榆树修剪。现场工作人员介绍，虽然这两棵树属于120厂，但接到政务热线的转办件后，立即组织相关技术人员现场查看并确定排危方案，当日中午前完成排危作业。

剑阁新设3家定点供药药店  
方便门诊特殊疾病  
患者购药

本报讯(梁翠清 记者 孙良彬 编辑 穆晓东)日前，记者从剑阁县医疗保障局获悉，该县将新开设3家门诊特殊疾病定点供药药店(1家在下寺镇、2家在普安镇)，保障门诊特殊疾病患者就近享受便捷的购药服务，将“我为群众办实事”落地落细。

剑阁县现有门诊特殊疾病患者26133人，占2021年该县参保总人数的4.6%。目前，位于下寺镇的门诊特殊疾病定点供药药店已经挂牌，即将营业，位于普安镇的2家门诊特殊疾病定点供药药店，预计9月底可实现门诊特殊疾病购药服务。

据悉，门诊特殊疾病患者通常治疗周期长、用药品种固定。开设定点供药药店后，将依托全国统一的医保信息平台，门诊特殊疾病患者凭处方购药联网结算，报销政策与定点医院一样，大大缩减医院挂号、排队等候时间。

广元七绝 广供天下

**广元供销农产品集团**

食堂配送 果蔬批发 团购业务

门店零售 节日礼品 线上销售

联系电话: 199 5096 3731 (吴经理)  
198 8224 0823 (李经理)

地址: 广元市利州区利州东路388号  
市供销社2楼

责任编辑:穆晓东

编辑:涂媛媛

版式:雷文卿

美编:宋兰英 张懿玲

校对:付蕊

## 天天学党史

## 1942年

9月1日 中共中央政治局通过《关于统一抗日根据地的领导及调整各组织间关系的决定》，规定抗日根据地实行党的一元化领导，中央代表机关及各级党委为各地区的最高领导机关。

## 1982年

9月1日至11日 中国共产党第十二次全国代表大会举行。大会正式代表1600人，候补代表149人，代表全国3900多万党员。邓小平在致开幕词时提出，把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来，走自己的道路，建设有中国特色的社会主义。大会通过的报告《全面开创社会主义现代化建设的新局面》，提出分两步走，在20世纪末实现工农业年总产值翻两番的目标。大会通过新的《中国共产党章程》。大会决定设立中央顾问委员会。

## 1990年

9月1日 中国大陆兴建最早的高速公路——沈大高速公路(沈阳至大连)正式通车。到2020年底，全国高速公路里程达16.1万公里。

## 2009年

9月1日 国务院印发《关于开展新型农村社会养老保险试点的指导意见》。2011年6月7日，国务院印发《关于开展城镇居民社会养老保险试点的指导意见》。到2012年7月1日，我国基本实现社会养老保险制度全覆盖。

来源:中共中央党史和文献研究院网站

## 全力以赴抗击疫情

嘉陵街道办开展  
疫苗接种“清零”行动

本报讯(李洁 记者 孙汉 编辑 穆晓东)8月31日，记者从嘉陵街道办事处获悉，自8月27日起，嘉陵街道办按照利州区新冠肺炎疫情防控指挥部下发通知，在辖区开展18岁以上人群新冠疫苗接种“清零”行动。

据介绍，为掌握辖区疫苗接种真实情况，街道及村社区两级联动，引导群众了解新冠疫苗的安全性、有效性。此外，嘉陵街道办事处街道利用“村村通”喇叭、户外LED、“嘉陵江畔”公众号等媒介，宣传疫苗接种政策及相关知识120余条，及时公布疫苗接种安排，提高群众接种意愿。

据了解，嘉陵街道办事处结合“四川e治采”小程序推送的5178条人员信息，各村社区采取电话回访方式，了解居民未接种原因。通过回访方式新增接种人员714人。嘉陵街道办事处在龙腾广场、永隆广场集中的步行街区设置疫苗临时接种点1处，现场设置了登记区、候种区、接种区、留观区等4个区域，方便群众就近接种。目前，累计新增接种数1594针次。

市卫生和计划生育监督执法支队  
规范整治“舌下取栓”

本报讯(钟伟 杨冰清 记者 孙汉 编辑 涂媛媛)日前，记者从市卫生和计划生育监督执法支队获悉，近日，广元市、县(区)卫生计生监督执法机构在全市范围内开展了“舌下取栓”医疗服务清理整治工作。

近期，部分县区的个体诊所擅自开展“舌下取栓”(舌下放血)医疗活动，出现伤害人们身体健康、引发上访投诉等不良社会影响。根据操作原理，“舌下取栓”是采用小针刀等工具，在舌下刺破穴位，放出少量血液，起到治疗某些疾病的作用。

本次整治工作对全市范围内开展“舌下取栓”的医疗机构依法执业及质量安全工作情况开展全覆盖检查。重点检查医师是否具有丰富临床工作经验、中医类别主治医师及以上专业技术任职资格、技术操作是否规范;操作人员是否进行培训并考核合格等。共监督检查4家医疗机构，下达卫生监督意见书4份，对符合开展条件的医疗机构按要求备案，对不符合开展条件的医疗机构通报批评、督促整改、对医疗机构及相关人员按有关规定处理。

下一步，市卫生和计划生育监督执法支队将持续开展此项整治行动，进一步净化医疗服务市场。